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ІНДИКАТОРИ ІНВЕСТИЦІЙНО-ІННОВАЦІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ В ТОРГОВЕЛЬНОМУ ПІДПРИЄМНИЦТВІ 
 

Позитивний рух економіки країни значною мірою залежить від 

її інвестиційної привабливості, стан якої характеризують позиції в 

провідних міжнародних рейтингах сприятливості інвестиційної та 

розвитку інноваційної діяльності [2].  

В рейтингу інвестиційної привабливості країни, який 

визначається за індексом BDO та враховує економічні чинники, 

політико-правове поле, а також соціокультурні умови, Україна в 

2012 р. (початок вимірювання) серед 174 країн світу посідала 115-е 

місце, у 2018 р. її рейтинг впав до 131 позиції [2].  

За Глобальним індексом інноваційного розвитку в 2019 р. 

Україна була на 47-му місці (серед 129 країн світу), в тому числі на 

32-му місці серед європейських країн [1]. За тривалістю введення 

інновацій Україна лише на 82-му місці у світі та на 39-му – серед 

країн Європи, за ефективністю інновацій – відповідно на 36-й 

позиції у світі та на 25-й в Європі. Серед основних факторів, що 

гальмують інноваційний розвиток країни, можна відмітити 

розвиток ринку – за цім чинником Україна посідає лише 90-е місце 

[1].  

Безумовно, стан розвитку ринку обумовлює інвестиційно-

інноваційна діяльність в торговельному підприємництві, для 

аналізу якої пропонуються система індикаторів, що може бути 

підґрунтям для визначення шляхів подолання недоліків на мікро-, 
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мезо- та макрорівнях [4, c. 112], активізації залучення 

інвестиційних ресурсів у цю пріоритетну сферу діяльності, а також 

фундаментом побудови інвестиційної та інноваційної політики 

країни в цілому, що підтверджує актуальність порушеної 

проблеми. 

Система індикаторів інвестиційно-інноваційної діяльності в 

торговельному підприємництві повинна будуватися за наступною 

структурно-логічною блок-схемою (рис.). 

 
 

Рис. Блок-схема системи індикаторів інвестиційно-інноваційної 

діяльності в торговельному підприємництві 
Джерело: складено авторами на основі власних досліджень 

 

В якості індикаторів інноваційної діяльності, що 

характеризують її об’єкт – підприємства оптової та роздрібної 

торгівлі – пропонуємо використовувати відносні показники, які 

показують частку в загальній кількості: інноваційно активних 

підприємств; працюючих на інноваційно активних підприємствах; 

підприємств з технологічними інноваціями, що мали партнера з 

інноваційної співпраці; підприємств, що впроваджували 

організаційні або маркетингові інновації. Індикатором вкладень 

ВКЛАДЕННЯ 

ЕФЕКТ 

ЕФЕКТИВНІСТЬ 

Інвестиції в інноваційну 
діяльність 

Результат інноваційної 
діяльності 

Співвідношення 
результатів і вкладень 

ОБ’ЄКТ Підприємства оптової та 
роздрібної торгівлі 
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(інвестицій) в інноваційну діяльність в торговельному 

підприємництві може бути частка витрат на придбання машин, 

обладнання та програмного забезпечення. Внаслідок 

різноманітного спектру застосування інноваційна діяльність в 

торговельному підприємництві може мати різні види ефектів: 

економічний, соціальний, екологічний, технічний, технологічний, 

комерційний та бюджетний [3, с. 140; 5, с. 139]. Вважаємо, що 

основними індикаторами, що відображають ефект інноваційної 

діяльності в торговельному підприємництві, можуть бути частка 

реалізованої продукції інноваційно активними підприємствами, а 

також частка реалізованих товарів, що були новими для ринку. 

Показники, що характеризують співвідношення результатів 

(ефектів) і вкладень (інвестицій) в інноваційну діяльність 

торговельного підприємництва, можна вважати індикаторами її 

ефективності. 

За 2006-2018 рр. частка інноваційно активних підприємств 

торгівлі збільшилася на 5,8 в.п., частка працюючих на них у 

відсотках до загальної чисельності працівників підприємств 

торгівлі збільшилась на 8,7 в.п. На 30,5 в.п. збільшилася частка 

підприємств торгівлі, що мали партнерів з інноваційної співпраці 

(до 60,2%), частка підприємств торгівлі, що впроваджували 

організаційні або маркетингові інновації, в 2018 р. становила 

25,5%. За 2006-2018 рр. частка витрат на придбання машин, 

обладнання та програмного забезпечення на підприємствах торгівлі 

зменшилась на 5,4 в.п. (до 60,6%). За відповідний період частка 

реалізованої продукції збільшилася на 19,8 в.п., частка 

реалізованих товарів, що були новими для ринку, навпаки, 

зменшилась відповідно на 4,9 в.п. (до 0,1% у 2018 р.). 

Вважаємо, що застосування запропонованих індикаторів буде 

корисним для формування інвестиційної та інноваційної політик 

країни, механізми реалізації яких є предметом подальших 

досліджень. 
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